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Proslov 

PROSLOV 

Poštovani čitatelji! 

Pred Vama je knjiga koja bi trebala pokazati život jedne hr-
vatske visokoškolske ustanove, Filozofskoga fakulteta Sveuči-
lišta u Zagrebu, u prigodi stodvadesetpetogodišnjega nepreki-
nutog rada. , 

Rad na Monografiji Mudroslovnoga/Filozofskoga fakul-
teta Sveučilišta u Zagrebu iznimno je zahtjevan i odgovoran 
i stavio je priređivače pred brojne teškoće. Zahtjevan i stoga 
jer bi se jednom knjigom trebao obuhvatiti život i rad najveće 
visokoškolske ustanove ne samo Zagrebačkog sveučilišta već 
i cijelog hrvatskog visokoškolstva. A odgovoran i zato jer je 
sa životom ove ustanove usko vezan ne samo hrvatski kul-
turni život već i društveno, političko i gospodarsko stanje 
hrvatskog naroda. Ova dva razloga obvezuju sve autore (i 
suradnike) priloga u monografiji jer se moraju temeljito od-
vagnuti i procijeniti sve relevantne činjenice koje svjedoče о nastanku, trajanju, značenju, 
povijesnom hodu i smjerovima hrvatskoga studijskog, ali i kulturnog i društvenog života u 
zadnjih sto dvadeset i pet godina. Kad se prišlo izradi monografije (s jeseni 1996), odmah je 
trebalo uspostaviti jedinstvena izvedbena načela ijasnu koncepciju. Monografija prvenstveno 
želi podastrijeti dokumentirane podatke о sveukupnom životu ove ustanove, a ne njihovu 
(re)interpretaciju; dokumentirano poopćeno značenje, a ne pojedinačno tumačenje. Ured-
ništvo Monografije, posebice njezin glavni urednik i duša cijelog projekta prof. dr. Stjepan 
Damjanović, od početka je inzistiralo na dokumentiranom povijesnom iskazu i obvezalo autore 
svih priloga (a njihovi su tekstovi autorski) da se, u najvećoj mjeri, drže dokumentirane istine 
ma kakva ona bila. Niti smo smjeli, niti smo htjeli podastirati drukčiju ("friziranu") istinu, 
posebice ne takvu koju bi nametale idejne, ideološke, političke i ine zahtjevnice kojih je tijekom 
povijesti ove ustanove bilo napretek. 

U ovih 125 godina otkada je ustrojen i djeluje Mudroslovni/Filozofski fakultet, hrvatski je 
narod prošao trnovit (povijesni) put: što lije od tada sve bilo među Hrvatima, što se zbivalo, 
tkalo i prelamalo od banovanja Ivana Mažuranića (i kraljevanja Franje Josipa I.) do nastanka 
suverene hrvatske države devedesetih godina ovoga stoljeća, nije potrebno ni isticati. Sve to 
je imalo silan utjecaj i na život ove ustanove. Jedno je sigurno: Mudroslovni je fakultet pretežito 
bio iznimna vrednota hrvatskog naroda, čuvar njegovih kulturnih vrednota, njegova nacionalnog 
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